

国家金融监督管理总局青岛监管局二级巡视员李继明做客民生在线

发布26项措施加码绿色高质量发展

本报8月2日讯 2日下午,国家金融监督管理总局青岛监管局党委委员、二级巡视员李继明做客民生在线,围绕“践行金融工作政治性人民性,全力促进经济社会健康发展”主题与网友在线交流。

李继明介绍,在今年国民经济持续恢复、总体回升向好的大背景下,金融监管总局青岛监管局聚焦稳增长、稳就业、稳物价任务和改善预期、提振信心目标,引领我市银行保险机构持续加大对实体经济金融支持力度,推动我市经济实现质的有效提升和量的合理增长。

今年上半年金融监管总局青岛监管局印发《青岛辖区银行业保险业支持深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展行动方案(2023—2025年)》,提出26项措施,助力青岛高质量发展主要指标走在全省前列。截至6月末,辖区银行业各项贷款余额2.9万亿元,比年初增加2020亿元,较年初增长7.5%。

在加大实体经济支持力度下,金融监管总局青岛监管局进一步聚焦普惠金融重点领域,加大小微企业金融支持力度



李继明做客民生在线。

度,切实缓解融资难题。截至6月末,辖区普惠型小微企业贷款余额2611.5亿元,较年初增加16.5%。贷款户数26.6万户,较年初增加1.1万户。上半年累放普惠型小微企业贷款平均利率为4.14%,较上年度进一步下降0.33个百分点。

金融监管总局青岛监管局积极引导银行保险机构健全农村金融服务体系,做好全面推进乡村振兴重点工作。会同

市农业农村局搭建青岛“金农通”信息服务平台,汇集产业振兴、财政补贴、农村基础保障等7大类、79条惠农政策,上线30余家银行机构共112款涉农信贷产品。创新推出“保险+期货”、天气指数等30余个地域特色政策性险种,多渠道多元化满足乡村振兴领域金融需求。

李继明介绍,金融监管总局青岛监管局持续完善保险社会保障功能,加大对关键技术攻关、新材料首次应用等领域保障力度,落地山东首单、全国首批“知识产权海外侵权责任保险”。推动政策性大豆种植保险和玉米收入保险试点成功落地,政策性小麦保险承保覆盖率首次突破90%。稳妥推进商业车险“二次综改”,车险综合成本率降至全国最低水平。进一步完善惠民保险“琴岛e保”保障方案,降低理赔门槛,已累计赔付27.7万人次,报领总额

达3.15亿元。切实优化城乡居民大病保险、长期护理保险等政策性保险承办流程,6月末,辖区大病保险累计赔付28.7万人次、金额4.12亿元;长护保险累计赔付14.84万人次、金额3.18亿元。

近年来,青岛获批众多“国字号”试点,为金融深化改革创新提供机遇。李继明表示,金融监管总局青岛监管局落实自贸试验区简政放权政策,稳妥推进铁路运输单证金融服务试点。完善上合示范区金融服务,为小微企业“单一窗口”线上投保,推出“上合汇保通”产品,助力打造“一带一路”国际合作新平台。支持打造财富管理金融综合改革试验区升级版,稳妥推进特定养老储蓄试点、养老理财、专属商业养老保险等养老金融试点工作,持续完善养老金融服务体系。

(观海新闻/青岛日报/掌上青岛记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间:8月3日(周四)下午2:30—4:00
网谈单位:市公安局

城阳:建立老旧小区改造物业管理长效机制

本报8月2日讯 近年来城市更新让许多老旧小区旧貌换新颜,老旧小区不仅要改得好,更要管得好。为此,城阳区住建局多措并举建立老旧小区改造后物业管理长效机制。

下发《城阳区老旧小区改造后物业整合提升工作的通知》,对已改造及计划改造的49个老旧小区实施物业整合提升,出台《城阳区老旧小区物业管理资金

奖补办法》,区、街道各按0.3元/平方米/月标准进行奖补,力争三年内全部达到B级以上物业服务等级。

创新推进“支部建在物业上”,制定《城阳区“红色物业”创建实施方案》,通过建立物业党支部、党员“双报到”等措施,打造“红色管家”物业服务党建品牌。目前,全区已在55个小区中创建“红色”物业,下一步将在所有完成改造的老旧小区中推广。

奖优惩劣强管理。制定《城阳区物业行业“强服务、提效能、解难题、降投诉”集中整治方案》,督促物业企业进一步提升服务质量。每季度对社会公布考核情况,实施红榜激励、黑榜惩戒,黑榜通报两次的物业公司由各街道启动程序清退出小区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

数字新赛道, 邀请“工匠”打擂台

我市数字变革职工创新大赛开幕

本报8月2日讯 8月2日下午,青岛市数字变革职工创新大赛开幕,大赛设置人工智能赛道与5G+工业互联网赛道2个赛道,来自全市装备制造、石化、供电、家电、通信、建筑、医疗等行业的38个单位报名,共有77个创新项目参赛,经过专家初评,共有20个项目进入决赛进行现场发布答辩。

本次大赛由市总工会、市工业和信息化局、市人力资源社会保障局联合举办,是“青岛工匠日”发布暨青岛市职工创新创业活动周的重要板块。7月26日,全省第一个城市工匠日——“青岛工匠日”正式发布。举办全市数字领域“人工智能”赛道和“5G+工业互联网”赛道创新大赛,就是要更好传承工匠精神,激发职工创新效能、培养和选拔数字领域工匠人才,助推数字青岛建设。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

即墨:发出首张长效《人力资源服务许可证》

本报8月2日讯 2日上午,青岛即墨服务有限公司焦女士在即墨区政务服务大厅统一制证窗口领到了青岛市首张长期有效的《人力资源服务许可证》。

长期有效《人力资源服务许可证》的出现,得益于今年8月1日起正式施行的《人力资源服务机构管理规定》。这是我国首部系统规范人力资源服务机构及相关活动的专门规章,对人力资源服务机构的许可备案、服务规范、监督管理及法律责任等作了全面规定,为今后人力资源服务机构的活动提供了基本依据和准则,将进一步持续提升人力资源市场规

范化水平。

即墨区行政审批服务局社会事务服务二科科长刘霞表示,新规规定“依法取得的人力资源服务许可证在全国范围内长期有效”,有助于减轻企业负担,切实优化市场营商环境,激发市场主体活力。

自去年12月1日起,人力资源服务许可数字化场景正式上线应用。截至目前,全区共有54家企业通过网办获得了人力资源服务许可证。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 王鑫)



青岛首张“长期有效”《人力资源服务许可证》在即墨区发出。

国网胶州市供电公司: 电靓“上合之夏” 护航经济发展

本报8月2日讯 炎炎夏日,上合示范区到处涌动着奋进的热浪。李强是国网胶州市供电公司上合园区供电所安全员,同时也是上合示范区快速发展的亲历者与见证者。近日,上合示范区“上合之夏”活动季在如意湖畔开幕,上合园区供电公司承担了本次活动的保电任务。

“活动期间正值迎峰度夏用电高峰,让广大市民清凉享受上合组织国家美酒与美食的盛宴,是我们供电企业义不容辞的责任和使命。”李强说。如果说一次又一次重大活动的保电任务圆满完成,是在谱写一曲又一曲动人的乐曲,那么,如何让客户“用好电”则是曲中不变的主旋律。“在企业贸易量单激增、生产规模扩大

的关键时刻,你们送来了节能及时雨,我们的产品更有竞争力了!”青岛百亨通工业科技有限公司负责人盖国生,拉着前来巡线的李强的手激动地说道。

入夏以来,百亨通公司订单量增多,每月用电量由2万千瓦时增至4余万千瓦时。李强得知这一情况后,根据企业需求量身定制了一系列提高能效的办法,使企业能效评价指数由之前的40%提升到83%,每月节省电费达2万余元。

“用好电”还为客户提供全方位的精准服务,成为合格的“电管家”。近年来,青岛供电围绕示范区物流产业发展,形成一套高效的“管家”服务模式,不断助力物流枢纽建设。

京东“亚洲一号”青岛智慧物流园是山东地区最大的物流中心之一,“6·18”年中大促前后,李强与同事提前谋划,主动上门

走访服务,确保园区内安全可靠用电。“现在供电服务越来越贴心,让我们没有任何用电顾虑,自动化智能分拣设备能持续发挥最大的效率,确保每一单快递及时送达。”物流园区相关负责人说。

2023年是上合组织青岛峰会后的第五年,经过5年的建设,国网胶州市供电公司



电力工人查看设备运行情况

司为上合示范区描绘的电力服务愿景正在一步步变为现实。数据显示,上合示范区累计电网投资9.61亿元。截至目前,示范区内共有4座变电站,总容量61.6万千瓦,增长43.51%,可满足未来5年用电需求。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李彦君)